
・B4の用紙で印刷してください。

・点線で切ると実際の大きさになります。
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わり算と分数11
商を表す分数

/3

/3

2l 1l2l

1l
1 L

2 L

1l

1Lの図に表すと…。

ゆき

1Lなら、1/3=　　
2Lなら…。

2/3= ౴͑
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��

2Lを3等分した1個
こ
分は、

 lの2個分だね。1
3

かえで

2 / 3 =
2

3

いつでもそうなるのかな。
みなと

5/3の঎を分数で表しましょう。2

5/3=
5l
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�2

　整数どうしのわり算の商は、分数で
表すことができます。
　このとき、わる数を
分母に、わられる数を
分子にします。

/△=△

3̼のςʔϓを2౳分しͨ1ຊ分の
௕͞͸Կmでしょう͔。
　ࣜをॻ͍ͯɺ౴͑を分数で表しましょう。

1

たしかめ 商を表す分数

3m
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��

໿分

p.120
ʤ 12� - 2 ʥ

　঎を分数で表しましょう。

① 1/7　　② 3/5　　③ 3/12
④ 12/8

ʹ͋ͯ͸まΔ数をॻ͍ͯɺ分数を

ΘΓࢉのࣜで表しましょう。

① = /9　　② =5/

③ = /

1
9

5
6

8
7

2

3

約
やく
分
ぶん
できるときは約分しよう。

p.275ʤ 27�d276 - 1 ʥ 1 2

εςοϓΞοϓࢉ数

わり算の商は、分数でも小数でも
表せるということは…。

れお
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��

෼਺ͷੑ
͍ͤ
࣭
ͭ͠
ͱΘΓࢉͷ͖·Γ

　次の2ͭのまͱΊ͸ɺಉ͜͡ͱを
表し͍ͯま͢。

ʤ次のϖʔδʹͭͮ͘ʥ

ΘΓࢉͷ͖·Γ

　わり算では、わられる数とわる数に
同じ数をかけても、同じ数でわっても、
商は変わりません。

˛4೥
/ =( * )/( * )
/ =( / )/( / )
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��

෼਺ͷੑ࣭

　分数の分母と分子に
同じ数をかけても、
分母と分子を同じ数で
わっても、分数の
大きさは変わりません。

˛p.119ʤ 11� - 2 ʥ

△= *□
△*□

△= /□
△/□

/ = だから、

同じことなんだね。
つばさ
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��

分数と小数、整数

3mのςʔϓを5౳分しͨ1ຊ分の
௕͞͸Կmでしょう͔。

2

分数ͱখ数で表しましょう。

3/5=　　　　3/5=

1 で表しͨ数をɺͦΕͧΕ数௚ઢʹ

ॻ͖ましょう。

1

2

1
50

0.1

1 (m)
(m)10
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・B4の用紙で印刷してください。

・点線で切ると実際の大きさになります。

��

　ͱ0.6͸େ͖͞の౳し͍
数で͢。

3
5 =0.63

5

　ͱ1.2͸ͲͪΒ͕େ͖͍
でしょう͔。

5
4

3

分数を小数で表して比
くら
べると…。

= /

  =

5
4

はる

　分数を小数で表すには、
分子を分母でわります。 △= /△
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��

9/4の঎を分数ͱখ数で表しましょう。

　খ数で表しましょう。

① 　　② 　　　③ 　　④ 11
10

1
4

14
5

1
2

4

5

たしかめ 分数と小数の関係

p.276ʤ 27�d276 - 1 ʥ3

εςοϓΞοϓࢉ数

　下の分数は、分子を分母でわっても
わりきれません。
　このように、分数には、小数で正

せい
確
かく
に表せない

ものもあります。

　　 =2.33333…　　    =0.454545…7
3

5
11

算数ひろば
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��

　次のখ数を分数で表しましょう。

① 0.3　　② 1.47

4

① 0.1= ͔ͩΒɺ0.3=　　

② 0.01= 　　͔ͩΒɺ1.47=　　

1
10

1
100

の位までの小数は10を分母とする

分数で、       の位までの小数は100を
分母とする分数で表すことができます。

1
10

1
100
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・B4の用紙で印刷してください。

・点線で切ると実際の大きさになります。

20

　次の整数を分数で表しましょう。

① 7　　② 15

5

① 7=7/1
　　 =7

1

② 15= /

　　  =　　
7=14/2だから、
7=    と考えることも
できるね。

14
2

　整数は1を分母とする分数で表すことが
できます。
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2�

　分数で表しましょう。

① 2.31　　② 12

　数のେখをൺ
͘Β

΂ͯɺ ʹෆ౳߸を

ॻ͖ましょう。

① 0.1 　　　　② 1.8

③ 0.5

3
100

17
10

2
5

0.2+ をࢉܭしましょう。7
10

6

7

8

たしかめ 分数と小数、整数の関係

より大きい数を
選びましょう。

1
2

もっとやってみよう

3
5

3
8

15
32

25
49

0

0.5

1

10

1
2

p.276ʤ 276 - 2 ʥ4 5
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